

新时代 新征程 新伟业

要 闻 简 报

市住房保障管理中心

创建红色物业

让公租房小区更宜居

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭艳霞）日前，记者从市住房保障管理中心办公室获悉，为不断增强公租房承租户的获得感、幸福感、安全感和认同感，把公租房小区建成美好生活家园，市住房保障管理中心积极开展红色物业创建工作，有效探索实施业主、物业、党员代表三方联动的红色物业管理模式，着力解决便民服务、环境卫生、绿化美化、路面维修等居民反映的急难愁盼问题，打造居民满意的和谐幸福公租房小区。

据了解，市住房保障管理中心在向阳安居小区和向阳安居新区一号院分别召开了红色物业创建启动仪式，红色物业网格化管理正式启动。业主、物业、党员代表围绕小区规范化、秩序化、智能化管理，畅所欲言，各抒己见，为创建红色物业建言献策。大家纷纷表示，要以党建引领为鲜明主线，充分发挥党员的基层战斗堡垒作用，真正解决居民反映的急难愁盼问题，在物业管理服务中彰显“红”的特色，体现“治”的成效。

向阳安居小区作为全市首批入住的公租房小区，投用十余年来，小区配套设施逐渐老化、缺失，部分功能已不能完全满足居民的日常需求。红色物业创建工作开展以来，市住房保障管理中心积极回应居民诉求，联合小区物业管理公司迅速行动，在党员代表们的协同配合下，目前已经补栽修剪绿化2200平方米，提升了小区环境；修建维护小区道路面积1000多平方米，解决了老居民“出行难”；新建两座电动车棚，安装集中充电桩，解决了租户“充电难”；增加摩托车、电瓶车停车位70个，解决“停车难”；安装智能监控系统，加强辖区安防，减少治安事件；新建一条长约50米的红色文化长廊，设立了红色物业活动中心……

“增加了停车位，不论什么时候回来，我的电瓶车都有地方充电和停放了。”“自从安装智能监控，小区内偷盗事件减少了，住着更安全了，绿化面积提升后小区舒适性更强了。”提起小区的新变化，向阳安居小区承租户王先生、李大妈如是说。

民有所呼，我有所应。公租房小区红色物业创建以来，一件件惠民实事得到落实，赢得了承租户的衷心认可。“物业服务联系着千家万户，与大家的生活息息相关，直接关系到大家的生活质量。”市住房保障管理中心负责人表示，下一步，将持续立足公租房管理实际，加大红色物业创建力度，坚持聚焦群众需求，不断提升物业服务质量，让公租房小区环境更加宜居、秩序更加安定、生活更加和谐。

市工信局：培育优质企业 壮大发展动能

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 闫鑫鑫）成立于2016年9月的中原大易科技有限公司，经过7年的发展，目前已成为国家首批无人承运试点企业、无船承运企业、国家综合AAAA级物流企业，河南首批网络货运企业、中国网络货运AAAAA级企业、中国物流与采购联合会理事单位、河南省物流协会常务理事单位。“公司的发展离不开社会各界的支持，特别是今年我们在市工信局等部门的帮助下，拿到了7000万元的贷款，帮助企业解决了流动资金周转问题。”该公司相关负责人说道。

中原大易科技有限公司的崛起，是汝州市精准服务企业，切实帮助企业解决实际难题、培育企业做大做强的一个缩影。2023年初以来，为提升中小企业创新能力和专业化水平，促进中小企业高质量发展，汝州市聚焦工信部《优质中小企业梯度培育管理暂行办法》，从政策、环境、服务三个层面加大专精特新中小企业培育力度，支持全市中小企业做大做强。组织建立我市专精特新企业梯度培育库，为在库企业提供融资担保、人才引进、企业家培育、政策推送等

一系列“保姆式”服务。2023年新认定省级专精特新企业2家，累计达到15家，培育总数位居平顶山市各县市首位。共为企业争取“专精特新贷”9600余万元，其中大易科技获得贷款7000万元。

落实惠企奖补政策，持续在制造业高质量发展奖补等资金申报上下功夫，通过政策宣传、培育包装等一系列措施，指导企业加大对上争取力度。截至目前，已争取到各类项目资金864万元。其中，共为6家企业争取到2023年省级制造业高质量发展专项资金774万元，为6家企业申请企业满负荷生产财政奖励资金90万元。

营造安全发展环境，推进万人助万企工作，全面落实重点民营企业首席服务官制度，更好地为企业发展、项目建设提供全面服务。召开汝州市企业负责人月例会，召集相关职能部门面对面为企业排忧解难，目前已收集12家企业提出的28个问题，其中6个已完成。持续做好政府清理拖欠中小企业账款工作。指导工业企业做好安全生产工作，提升安全生产水平，督促企业落实各项措施，确保工业领域生产安全。

城西庙下污水处理厂

抓好污水治理

再现碧水清流

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨霄 吴晓娟）近日，城西庙下污水处理厂加强污水处理生产运营管理，开展安全技术培训。同时及时做好污水处理设备的维修、维护及保养，配套管网的维护管养，确保污水处理系统健康平稳运行，污水处理后达标排放，保障庙下镇生态保护建设。

水利万物，首善在水。污水处理厂在城市中扮演着“肾脏”的角色，负责过滤和净化城市“血液”中的毒素和垃圾，一个城市的正常运转离不开这个“肾脏”的高效运作。

城西庙下污水处理厂作为汝州市唯一一家成规模的乡镇污水处理厂，处理能力1万吨/日，主要收集整个温泉镇镇区和庙下镇部分镇区、庙下

镇“三粉”生产企业的生活生产污水。近年来，庙下镇充分发挥区位和传统甘薯加工产业优势，按照“一乡一业”“一村一品”的要求，成为河南省最大的“三粉”（粉丝、粉条、粉皮）生产、销售基地和豫西重要的粮食集散地。红薯种植面积10000余亩，年产红薯4万吨，“三粉”专业村9个，“三粉”企业112家，粉条年产量达到18万吨，年产值10.5亿元，从业人员8000余人，是当地农民增收致富的支柱产业。

截至2023年11月底，城西庙下污水处理厂共处理净化污水185.4万吨，完成COD减排165.1吨，氨氮减排4.7吨，运送填埋污泥403吨，污水处理率达到98%以上，出水水质达到一级A标准，改善了区域内水环境质量，为庙下镇经济、社会、环境的协调发展提供了有力支持。

平顶山市委老干部调研组莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）12月26日，平顶山市委大常委会原副主任、调研组组长张荣海带领调研组莅汝调研老干部工作，并召开座谈会听取有关工作汇报。市领导杨涵、黄彬、康乐出席座谈会。

市中等专业学校

认真落实巡察整改意见

本报讯（融媒体中心通讯员 陈晓伟 张晓远）根据市委统一部署，11月23日起，市委第三巡察组入驻汝州市中等专业学校开展巡察工作。市委第三巡察组根据现场察看并初步了解，发现该校存在教室手机充电设施不完善、教师考勤不规范、食堂监管失责等问题，巡察组下发了整改通知书。该校将巡察整改工作作为一项严肃的政治任务和当前头等大事牢牢抓在手上，迅速行动，立行立改，举一反三，标本兼治，全面整改，确保整改取得扎实成效。

市中等专业学校坚持“全面整改、彻底整改、长效整改”的工作思路，认真落实市委第三巡察组立行立改工作要求。针对巡察中反馈的三个问题，先后召开领导班子、中层干部和全体教工会议，认真研究制定整改落实方案，协调市教投公司和校园餐厅超市，逐级逐项明确责任部门，一周内完成整改。全体教职工高度重视、主动担当，坚持“当下改”与“长久立”相结合，详细对照“作战图”，把任务一件件经落实下去，把工作一项项认真推动起来。该校目前纪律严明，管理规范，已完成全部整改任务，形成了工作作风明显转变、安全管理规范的良好局面，立行立改取得明显成效。

该校负责人表示，在今后的工作中，将强化举措，坚持定期和不定期检查督促通报相结合，进一步巩固和深化巡察立行立改成果，构建体系化、全贯通、可衡量、闭环式的长效机制，落实立德树人根本任务，凝心聚力，实干笃行，用中專人的匠心和智慧，打造老百姓家门口的优质职业学校。

巡察工作动态

汝州职院

举办大学生职业规划大赛

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 陈珂 牛紫宇）12月19日下午，汝州职院大学生职业规划大赛决赛在文体中心报告厅举行。牧原集团、河南中智包装、汝宝斋、千百城网络科技有限公司等企业代表及近500名师生现场观摩大赛。

据了解，此次大赛自11月启动以来，该学院积极组织动员，同学踊跃参与，大赛涉及生涯闯关、职业体验、规划自我等环节，80余名参赛选手经个人报名、院系初赛、校级复赛，最终6名选手进入校级总决赛。决赛现场，选手们从职业目标、自我分析、职业探索、行动计划等方面，介绍个人规划、成长计划、实践过程与收获等。评委结合现场陈述内容，从个人规划、行动成果、计划实施等方面进行提问，参赛选手与评委展开深度交流，充满了对职业规划的热忱与激情。比赛犹如一堂精彩纷呈的“就业思政课”与“生涯规划课”。

经过激烈比拼，本次大赛共评选一等奖2名、二等奖4名、三等奖10名。除主体赛事外，学院还组织学生举办了“生涯闯关”活动、专场招聘活动，充分营造以赛促学、以赛促教、以赛促就的“全员促就业”氛围，为该学院大学生生涯教育与高质量就业促进工作打下了良好基础。

市实验中学

高质量发展总体规划实施

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘琼琰）年末岁首，市实验中学吹响“二次”创业口号，推动教育高质量发展，制订的总体规划经过广泛征求意见，于12月22日正式发布实施。

据了解，该规划包括牢记一个目标、抓好两个主题、找准三个定位、把牢四个方向、构建五大体系、强化六个思维、落实七大举措、实现八个领先等八个方面。其中，牢记一个目标，即：牢记“学先进、当标杆、干最好、争第一”的目标；抓好两个主题，即：大踏步超越发展主题、高质量发展主题；找准三个定位，即：特色高中、优质高中、品牌高中；把牢四个方向，即：管理立校、教研兴校、质量强校、特色名校；构建五大体系，即：构建教师发展体系、构建学生育人体系、构建公正评价体系、构建科学管理体系、构建贴心服务体系；强化六个思维，即：强化政治思维、强化精准思维、强化务实思维、强化底线思维、强化系统思维、强化破圈思维；落实七大举措，即：党建引领、内涵发展、人才强基、管理创新、文化引领、平安和谐、协同育人；实现八个领先，即：教育质量提升领先、校风校纪严格领先、干事创业势头领先、一课一研模式领先、团队建设思路领先、班子治理能力领先、课堂革命示范领先、社会评价效果领先。

“全校师生将解放思想、实事求是，真抓实干、久久为功，全面叫响‘二次创业’的口号，全方位推动教育高质量发展，为全面实现‘区域领先、全省一流、全国知名’的远景目标，全力打造汝州教育强市的宏伟目标而团结奋斗。”该校校长杨军伟表示。



市新华书店举办《昆虫记》读书分享会

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）培养孩子们的阅读兴趣，让他们在轻松愉快的氛围中交流学习，12月23日，市新华书店在二楼购书中心举办了《昆虫记》读书分享会。

活动开始前，“最美读书声”朗读志愿服务队成员陈倩文为孩子们做导读，让孩子们对作者法布尔的生平及《昆虫记》的内容有了初步的了解。她说，“昆虫是自然界中非常庞大的一个大家族，虽然我们经常见到它们，但是对它们却未必了解。比如，你知道蝉为什么要那么大声地唱歌吗？你知道萤火虫的尾巴上为什么有一盏小灯吗？你知道蟋蟀的家有多么温暖舒适吗？是的，谈到这些昆虫你会说你是知道的，但是上面这些问题你都能准确地回答出来吗？如果你不能，那么《昆虫记》会详细地告诉你这一切。”

随后，主持人通过现场互动，为孩子们科普了蜜蜂、螳螂、蜗牛等昆虫的生存环境及特点，并不断向孩子们提出问题，激发他们的阅读兴趣，孩子们回答问题也积极踊跃。

进入读书分享环节，孩子们绘声绘色地分享了狼蛛、细腰蜂、萤火虫、蝉等昆虫的生活情景以及它们的本能、习性、繁衍及死亡（如右图）。分享结束后，孩子们还意犹未尽地讨论着。小小的昆虫，激起了孩子们对阅读的极大兴趣，启发了他们对大自然及科学知识的无限探索。

本次读书分享会，不仅让孩子们对《昆虫记》有了新的认识，同时还营造了浓厚的书香氛围。书店还为孩子们赠送了精美的小礼品，鼓励他们养成多读书、读好书、善读书的良好习惯。



滨河路小学：诵伟人诗词 扬红色精神

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 王永福 赵朝果）12月26日是毛泽东诞辰130周年纪念日。12月25日下午，市滨河路小学教育集团“滨河之声”红领巾广播站的播音员们怀着十分崇敬的心情齐聚一堂，通过诗词朗诵会的形式纪念毛泽东诞辰130周年。

活动开始，全体起立，合唱《东方红》。市文联原主席陈建国讲述了毛主

席的传奇故事。同学们先后朗读了《采桑子·重阳》《七绝·改诗赠父亲》《沁园春·长沙》《菩萨蛮大柏地》《清平乐·会昌》《七律·长征》《沁园春·雪》《卜算子·咏梅》《水调歌头·重上井冈山》等毛主席诗词。一句句经典诗词回荡在活动现场，同学们陶醉其中，深切感受到了毛泽东同志的诗词之美、思想之深。

滨河路小学教育集团党支部书记陈红

侠说，毛泽东主席是伟大的马克思主义者、伟大的无产阶级革命家、军事家、战略家和理论家。是领导中国人民彻底改变自己命运和国家面貌的一代伟人。我们今天缅怀他，就是要大家铭记一代伟人为党、为人民立下的不朽功勋，激励大家成为感恩国家、品质高尚、勤奋好学、勇于创新、乐于奉献的高素质人才，不负伟人之托，将来担负起实现中华民族伟大复兴的时代重任。

最后，全体起立，齐唱《大海航行靠舵手》。红色的记忆，是永远的丰碑；铿锵的誓言，是心中的颂歌。此次活动，让同学们深入地了解了代伟人毛泽东主席的丰功伟绩。大家纷纷表示，要传承好红色精神，把爱国情、报国情转化为踔厉奋发、勇往直前的学习动力，为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

我市带状疱疹疫苗于12月28日开放网上第一批预约

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 顾紫源）12月25日，记者从市疾控中心获悉，我市接种重组带状疱疹疫苗(CHO)疫苗本月28日开始网上预约。本次计划预约重组带状疱疹疫苗(CHO)疫苗50人份，在市疾控中心一楼成人门诊进行接种。

据了解，本次疫苗接种全部实行网络预约，不接受电话和现场预约。市民可通过微信搜索“汝州疾控”公众号关注后进行预约。开通在线预约时间：12月28日9:00起，50人份约完结束预约。预约后，系统显示待审核，审核结果将通过微信（服务通

知）发送，凭微信通知的时间及时接种。首针预约成功，第二针次不再预约，只需按工作人员排好的接种程序进行接种。预约成功者请在预约接种日，持本人有效身份证到汝州市疾控中心接种疫苗；接种名额仅限本人，不得转让；未按时来接种者视为自愿放弃。重组带状疱疹疫苗(CHO)疫苗适用人群为50岁人群，推荐0.2月分别接种1剂次，共计2剂。

接种对象年龄需要≥50周岁，近两周内没有出现感冒发热及服用抗病毒药物。对正在发热者、患急性疾病者、慢性疾病的急性发作期患者建议暂缓接种，待恢复或病情稳定后接种。建议接种前充分告知接种门诊医生。重组带状疱疹疫苗(CHO)疫苗适用于预防带状疱疹，不适用于预防原发性水痘。对该疫苗的任何成分有严重过敏反应史者不宜接种。疫苗不能作为治疗带状疱疹，因此带状疱疹急性期不能接种。妊娠期和哺乳期应延迟接种。据介绍，带状疱疹俗称“缠腰龙”“缠腰火”“蛇蝎”“缠腰火丹”等。带状疱疹引起的神经痛如刀割、火烧、电击、鞭抽，疼痛程度比分娩还高，部分患者会并发带状疱疹后遗神经痛，疼痛可持续超过1年，

甚至可达10年或更长。引起带状疱疹疾病的病原体是水痘-带状疱疹病毒。人在初次感染这种病毒后发生水痘，当水痘痊愈后，人体不能完全清除病毒，病毒沿感觉神经侵入神经节内并潜伏下来。当人的机体免疫功能降低时，潜伏的病毒再次激活，大量复制并沿着感觉神经纤维向所支配的皮肤区域扩散，于是发生带状疱疹。带状疱疹痊愈后并不是终身免疫的，就算既往得过带状疱疹，为了尽可能的避免复发，依然有必要接种疫苗。重组带状疱疹(CHO)疫苗每剂价格为1612元，全程接种总价为3224元。

市残联组织女职工参加体检

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）近日，市残联为切实关爱单位女职工的健康，组织女职工积极参加市妇联和市人民医院联合开展的“呵护女性健康，绽放女性魅力”免费体检活动。

此次体检内容包含身高、体重、血压、血糖（随机血糖）、心电图、彩超等各类检查。体检现场，医护人员认真细致地询问每位女职工的身体健康状况，并及时记录健康档案，对检查中发现问题，耐心解答。

此次体检活动，使女职工们切身感受到了组织的关怀和温暖，她们对自己的身体健康状况有了全面的了解。同时，可以更好地关爱女性同志的身体健康，不断提升女性群体的健康素养，切实增强女职工获得感、幸福感。